

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 34 (400)

Вторник, 5 апреля 1938 г.

Год изд. 5-й

СМЕЛЕЕ РАЗВЕРТЫВАТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ САМОКРИТИКУ!

По решению Центрального Комитета ВКП(б) в период апрель—первая половина июня будут проведены выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских партийных организациях.

Отчетно-выборная кампания, начинающаяся в этих днях, имеет огромное политическое значение в жизни нашей партии и всей страны. Партийные организации должны заслушать отчеты своих руководящих органов, подвергнуть их глубокому и серьезному обсуждению и избрать в качестве руководителей испытанных, преданных, закаленных в борьбе с врагами народа, способных до конца защищать великое дело партии Ленина—Сталина.

Наша партия объединяет в своих рядах лучших сынов советского народа. Быть руководителем партийной организации—большой или малой—величайшая честь. Этой чести достойны лишь те, кто умеет прислушиваться к голосу партийных и беспартийных масс, впитывать в себя и претворять в жизнь накопленный ими гигантский опыт. Ведь в тесной, неразрывной связи с массами—сила большевистского руководства.

Выборы руководящих партийных органов необходимо провести на основе строгого соблюдения внутрипартийной демократии и смелого развертывания большевистской критики и самокритики.—говорится в постановлении Центрального Комитета нашей партии.

Одна из основ внутрипартийной демократии—отчетность партийных органов перед избравшими их массами. Поэтому необходимо, чтобы на всех выборах собраниях были заслушаны и обсуждены отчеты партбюро и секретарей партийных комитетов. Готовясь к отчетам, партийные комитеты должны организовать проверку выполнения партийных решений, привлекая к этому важнейшему делу широкие массы членов партии. Отчет—не формальность. Его обсуждение показывает лицо той или иной организации, поднимает активность масс, дает ключ к оживлению партийной жизни.

Большевистская само-

критика—основа партийного действия. Она служит могучим оружием партии в борьбе с врагами, испытанным средством улучшения всей партийной работы, одним из главных методов нашего продвижения вперед. Недаром злейшие враги народа, троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические наймиты фашизма, пробравшиеся кое-где в партийный аппарат, всячески зажимали самокритику, насаждали отвратительные нравы семейственности, подхалимства, зазнайства. Предатели пользовались тем, что многие руководители забыли о самокритике, не обращали внимания на сигналы, идущие снизу.

Критика руководителей, являющихся преданными, до конца верными сынами большевистской партии, должна быть товарищеской и действенной. Не в „скидка на молодость“ нуждаются новые руководители, а в серьезной помощи как со стороны вышестоящих органов, так и со стороны партийных масс. И вместе с тем смелое развертывание большевистской критики и самокритики повысит революционную бдительность, поможет раскрыть и выкорчевать еще не разоблаченных врагов и их покровителей.

Выборы явятся глубокой проверкой партийных руководителей. Огонь большевистской самокритики может уничтожить все гнилое, негодное. И этот же огонь еще больше закалит действительно достойных работников, подлинных большевиков, умеющих отличать врага от друга и друга от врага.

Отчетно-выборная кампания должна послужить дальнейшему всемерному подьему партийно-политической работы, еще большему укреплению связи партии с массами, успешному выполнению очередных политических и хозяйственных задач. Выборы руководящих партийных органов, проведенные на основе смелого развертывания большевистской критики и самокритики, еще больше поднимут силу и мощь партии Ленина—Сталина, пользующейся неизменным авторитетом и всенародной любовью в нашей стране.

(Из передовой ЦО „Правда“ от 31 марта 1938 года).

Показатели первых дней апреля

Начавшееся соревнование в марте месяце между десятками бригад вагонщиков и других квалификаций не было возглавлено по настоящему. Все же на шахте возросла добыча сланца и соревнующиеся добились неплохих результатов по повышению производительности труда.

Начался апрель месяц, рабочие шахты в первые же дни, продолжая соревноваться, показывают стахановские образцы работы. Например, бригада вагонщиков тов. Савченко, спустившись в шахту 1 апреля в количестве 4 человек, выдала 104 вагончика сланца, т. е. дав по 26 вагончиков на каждого (норма 12 вагончиков) и 2 апреля бригада при более худших условиях работы все же сумела выдать 89 вагончиков на четверых. Таким образом, бригада за два дня выполнила план по добыче сланца на 200 процентов.

Также ознаменовала хорошей производительностью труда первые дни и бригада вагонщиков тов. Ульященко, которая 1 апреля в количестве 3 человек нагрузила 72 вагончика слан-

ца, дав 200 процентов выполнения сменного задания, а 2 апреля на 6 человек нагрузила 130 вагончиков, дав 182 процента выполнения нормы на бригаду.

Замечательные показатели также имеют за два первых дня бригада вагонщиков т. Трушкина, которая 1 апреля нагрузила на трех человек 81 вагончик сланца, что равняется на каждого члена бригады по 27 вагончиков или 225 проц. нормы выработки.

Неплохо работала бригада и 2 апреля, нагрузив по 19 вагончиков при норме 12 вагончиков.

Не отстают и электробурильщики Федотов и Гуревич, которые 1 апреля набурили на 260 вагончиков сланца, т. е. выполнив норму на 217 проц., а уже 2 апреля набурили на 280 вагончиков при норме 120, выполнив план на 233 процента сменной нормы.

Результаты первых дней говорят, что шахта при хорошем руководстве стахановским движением сможет не только выполнить апрельский план по добыче сланца, но и значительно перевыполнить.

И. Смирнов.

Упорядочить под'ем рабочих „на-гора“

Рабочие подготовительной смены по расписанию должны спускаться на работу раньше обычной смены на два часа. Отработав смену, они также должны через семь часов подняться на-гора. Но этого не бывает.

Придя к стволу, рабочие, которые спустились за два часа раньше всех остальных смен, должны ожидать всю смену, и только вместе с ней можно подняться на-гора.

Ватрушкин.

СВОДКА

о выполнении плана добычи, погрузки сланца и проходки штреков

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 1 апреля выдано на-гора 745 тонн сланца, 2 апреля—773 тонны, 3 апреля—739 тонн, 4 апреля—804 тонны сланца.

Суточное задание на апрель м-ц 890 тонн.

Второй рудник: 1 апреля выдано 96 тонн сланца, 2 апреля—90 тонн, 3 апреля—100 тонн, 4 апреля—82 тонны.

Суточное задание на апрель м-ц 41 тонна.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 1 апреля пройдено 2,6 метра, 2 апреля—6,1 метра, 3 апреля—7 метров, 4 апреля—6,5 метра.

Суточное задание по проходке на апрель м-ц 22 метра.

Второй рудник: 1 апреля пройдено 6,3 метра, 2 апреля—8,2 метра, 3 апреля—7 метров, 4 апреля—7 метров.

Суточное задание по проходке на апрель м-ц 8,7 метра.

Отгрузка сланца

1 апреля отгружено потребителям 368 тонн сланца, 2 апреля—489 тонн, 3 апреля—707,5 тонны, 4 апреля 224,5 тонны.

Суточное задание по погрузке на апрель м-ц 600 тонн.

ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНОЕ ЗАКРЫТОЕ ПАРТСОБРАНИЕ

7 апреля в 7 часов вечера в помещении читального зала Центрального клуба состоится ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНОЕ ЗАКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Прием в партию.
- 2. Утверждение решений парткома.

Явка всех членов и кандидатов партии обязательна.

Партком.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ПЕРВОЕ МАЯ

Мартовское соревнование на шахте им. С. М. Кирова показало, что при руководстве стахановским движением и организацией рабочего места шахта может дать стране тысячу тонн сланца. Коллектив рабочих шахты сплоченный, он старается сделать все для того, чтобы поднять производительность труда, но в марте месяце профсоюзная работа была не на высоте, отсюда и вытекает отсутствие организационных мероприятий как среди рабочих, так и среди технического персонала, что и привело к невыполнению плана.

Сейчас на шахте развивается массовая работа по подготовке к 1 мая, 1 апреля на пленуме шахтного комитета наметили план подготовки к 1 мая.

Пленум решил приобрести переходящее красное знамя, развернуть соревнование между бригадами и участками за переходящее красное знамя.

2 апреля в порядке подготовки к 1 мая пленум шахтного комитета собрал техническое производственное совещание с участием бригадиров. Совещание резко критиковало работу технадзора и наметило конкретные мероприятия по устранению технических неполадок.

Начальники участков включились в соревнование между собой. Начальник первого участка т. Иванов вызвал на соцсоревнование начальника второго участка т. Васильева И. В. Начальник третьего участка тов. Брусенцов также взял обя-

зательство по выполнению плана, вызвал на соцсоревнование первый и второй участки.

Управляющий комбинатом тов. Кураксин взял обязательство перед совещанием, что он выделит средства для отправки на Первомайские торжества лучших 10 стахановцев в Ленинград.

Совещание приняло решение отправить в Ленинград лучших 10 стахановцев, которые выполняют план не менее чем на 200 процентов. Кроме этого совещание приняло решение начать организацию проверки мартовских соцдоговоров и объявить соревнование за переходящее красное знамя и на правя поездку в Ленинград.

В. Кутишов.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Посещение кружков политучебы все еще слабое

28 марта на очередное занятие политической учебы партийно-комсомольского кружка, которым руководит пропагандист т. Ширяева, собралось шесть слушателей из 10 числящихся по списку.

Кружок работает над третьей темой по истории партии: меньшевики и большевики в период русско-японской войны и первой русской революции (1904—1907 гг.). Пропагандист тов. Ширяева хорошо подготовилась к проводимому занятию. Она обеспечила место занятий и слушателей необходимыми учебниками и наглядными пособиями (карты, диаграммы, рисунки и т. д.).

Занятие проходило живо и интересно. Метод развернутой беседы слушателям нравится и вполне их удовлетворяет.

Кружок имеет отличников политической учебы. Вот беспартийный большевик тов. Дунаев (силикатный завод), который не имеет ни одного пропуска, аккуратно читает заданный материал и добросовестно готовится к занятиям; тов. Луц (шахта им. Кирова), Семиданский (стройотдел) также добросовестно и аккуратно готовят задания.

Но наряду с этими товарищами есть и такие, которые систематически злобно прогуливают. К ним относится коммунист тов. Лебедев (транспортный отдел), который часто пропускает занятия и к тому же к ним не готовится.

Партийная организация должна обязать таких товарищей посещать кружки политической учебы и работать над повышением своего идейно-политического уровня.

Слаба еще дисциплина и посещаемость в остальных кружках. Например, 28 марта в кружке, которым руководит пропагандист т. Кутяшов, из числящихся по списку 12 слушателей, присутствовало только 5 человек.

В кружке пропагандиста Симонова из числящихся 27 человек присутствовало только 18 человек, и к тому же слушатели не были подготовлены.

Все это должны крепко учесть все пропагандисты. Они обязаны требовать от слушателей систематической подготовки к занятиям и самостоятельной работы над заданиями. От этого будет зависеть успех усвоения слушателями темы.

В. Шварц.

8 апреля—общестроительное комсомольское собрание

Во всех цехах комбината сейчас проходят цеховые комсомольские собрания с вопросом о внутрисоюзной дисциплине и подготовке к общестроительному комсомольскому собранию, которое состоится 8 апреля с. г.

Выступая на комсомольском собрании ЦЭС, комсомолец т. Добрынин привел факты безобразной рас-

хлябанности большинства комсомольцев организации. Многие комсомольцы, — говорит он, — считают для себя возможным не посещать комсомольских собраний, отказываются от посещения кружков политической учебы и т. д. Также состоялись комсомольские собрания 2 рудника и в других организациях.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

При парткоме создан семинар пропагандистов партийно-комсомольской сети по изучению истории ВКП(б) по первоисточникам. На семинаре будут заниматься 23 пропагандиста.

27 марта состоялось первое организационное занятие.

Для чтения лекций на семинаре по истории народно-литературе, привлечен педагогический состав.

Занятия будут проходить 8 и 9 числа каждого месяца. Сейчас слушатели готовят первую тему.

Создана комиссия по проведению 1 мая

3 апреля партийный комитет утвердил состав первомайской комиссии в количестве 13 человек.

Председателем первомайской комиссии утвержден парторг шахты имени С. М. Кирова тов. Монькин. Первомайской комиссии поручено составить план проведения первомайских торжеств.

Парткабинет перешел на вечернюю работу

По решению партийного комитета, с 4 апреля партийный кабинет переводится на вечернюю работу с 2 часов дня до 10 часов вечера. В парткабинете организуется выставка по международному положению.

Организован агитколлектив

На шахте имени С. М. Кирова организован агитколлектив из 42 человек. Члены агитколлектива развернут политико-воспитательную работу среди трудящихся шахты.

Культурно обслуживать посетителей

Много и неоднократно на страницах нашей газеты поднимался вопрос о работе столовой.

Сейчас трудящиеся комбината предъявляют справедливый счет работникам СОП (сектор общественного питания) и директору конторы „Псковторга“ тов. Прорубникову за безобразно большое количество времени, потраченное трудящимися на ожидание подачи обедов.

После ряда статей в нашей газете администрация „Псковторга“ как будто и стала придавать больше внимания этому важнейшему участку работы, но сделано еще очень и очень мало.

Антисанитария еще частый гость в залах столовой, нередки еще случаи подачи блюд с „приложением“ в виде мухи, таракана, веревочки и т. д. Обслуживающий персонал еще не научился обращаться с посетителями вежливо, культурно.

Но основным и главным злом до сих пор все же является долгое и нудное ожидание заказанного блюда.

Небезынтересно отметить, что книга жалоб испещрена жалобами. За три месяца 1938 года написано 62 жалобы, из которых только четыре говорят о недоброкачественности поданных блюд, все же остальные требуют от работников и дирекции сланцевской конторы „Псковторга“ упорядочить и ускорить обслуживание посетителей.

В чем же дело? Где кроется „неустраимая“ причина этих безобразий? Стоит только повнимательнее присмотреться, и все станет ясным. Эти безобразия легко устранить, их зло кроется не в разрешении „мировых“ проблем, а в нежелании самих руко-

водителей „Псковторга“ быстро и культурно обслуживать трудящихся.

Вот причины, мешающие нормальной работе столовой:

1. Отсутствие стимулирующей оплаты трудящихся создает безразличное отношение с их стороны к быстрейшему обслуживанию посетителей.

Вывод: если бы официантки имели твердый план выручки и премиальную оплату за перевыполнение задания, естественно, что возрос бы интерес к быстрейшему обслуживанию посетителей. Но этого не делают официантки, получают твердый оклад.

2. Отсутствие квалифицированных кадров обслуживающего персонала помощи со стороны руководства в повышении квалификации работников столовой создает положение, когда официантка, запутываясь в записях и боясь просчета при получении денег за поданный обед, вынуждена простаивать у каждого столика 15—20 минут.

Вывод: необходимо организовать семинар для обслуживающего состава столовой с целью повышения грамотности и передачи опыта работы лучших работающих.

3. Существующая система обслуживания путем записей заказа на чек и оплаты за столом не ускоряет, а наоборот, замедляет обслуживание, так как официантка вынуждена подходить к каждому посетителю минимум четыре раза.

Вывод: необходимо разработать и в ближайшее время ввести новую, более упрощенную систему обслуживания, по примеру столовых и ресторанов г. Ленинграда.

4. Недостаток штата судомоек нередко вынуждает официанток и буфетчиц самих убирать и мыть посуду, на что уходит очень много времени.

Вывод: необходимо пополнить штат судомоек.

5. Недостаток посуды часто заставляет официанток метаться по залу в поисках освободившихся тарелок с тем, чтобы, сполоснув ее, обслужить другого посетителя.

Вывод: дирекция конторы „Псковторга“ должна полностью обеспечить необходимой посудой и приборами.

На работников сети общественного питания возложена большая и ответственная задача, от нормальной работы столовой во многом зависит продуктивность работы трудящихся всего комбината, поэтому необходимо принять все меры к тому, чтобы столовая работала образцово.

Директор завода — Кудряшов.

На силикатном заводе

История силикатного завода небольшая. Он был выстроен три года назад и несмотря на свое короткое существование силикатный завод сыграл в деле строительства сланцевого комбината огромную роль. Из кирпича, изготовленного на силикатном заводе, на протяжении двух лет выстроены две средние школы, Центральный поселок, состоящий из пяти двухэтажных домов.

Силикатный кирпич также является основным материалом для промышленного строительства. В прошлом году было закончено строительство по расширению ЦЭС на опытной руднике, а на втором руднике выстроен ряд зданий подсобных цехов.

Силикатный завод за время своего существования выпустил около 10 миллионов штук кирпича.

Осваивая производство по изготовлению кирпича, завод ведет борьбу за качество и количество кирпича. Сейчас завод ежедневно выпускает около 6 тысяч кирпича.

В 1938 году на Гдовском сланцевом комбинате намечено выстроить много промышленных и жилых зданий, куда потребуется около 3 миллионов штук высококачественного кирпича.

Силикатный завод всегда готов снабдить своевременно все стройки комбината. Сработавшийся коллектив рабочих силикатного завода уже с начала 1938 года ежемесячно выполняет и перевыполняет план по выработке кирпича, например, смена мастера тов. Федорова является ведущей сменой, которая ежедневно выполняет задание на 100 про-

центов.

Замечательно стала работать и смена, руководимая выдвинутым стахановцем тов. Васильевым, которая в последнее время также выполняет задание на 100 процентов.

Высокую производительность труда показывают и отдельные стахановцы, например, мельник тов. Васильев, зольщики тт. Гуляев и Игнатьев. По их образцовой работе равняются и остальные рабочие.

В результате, силикатным заводом мартовский план в 374 тысячи штук кирпича выполнен за 28 дней.

Успешную работу силикатного завода тормозят ряд цехов комбината. Например, в октябре 1937 года был сдан заказ центральной механической мастерской на отливку под-

шипников. Однако заказ еще до сих пор не выполнен.

Чувствуется и халатное отношение к работе силикатного завода и со стороны некоторых работников рудоуправления. Главный механик комбината тов. Фомин и его заместитель Корсунский совершенно не интересуются работой завода.

Если рудоуправление будет внимательнее относиться к запросам завода, можно смело заявить, что нужное количество кирпича для строительства сланцевого комбината силикатный завод даст. Задание дать 425 тысяч штук кирпича в апреле месяце будет выполнено с честью.

Кинокартины, достойные советского народа!

1 апреля демонстрацией картин „Богатая невеста“ и „Чапаев“ закончился кинофестиваль. На кинофестивале участвовало 450 человек трудящихся комбината. Участникам кинофестиваля были показаны замечательные кинокартины „Ленин в Октябре“, „Если завтра война“, „Великий гражданин“, „Богатая невеста“, „Чапаев“. Кроме того демонстрировались кинохроника и мультипликационные фильмы.

Показ лучших произведений советского киноискусства вызвал большой интерес у трудящихся комбината.

В своих критических замечаниях при обсуждении картин трудящиеся выразили ряд пожеланий и претензий к работникам киноискусства по поводу того, что несмотря на огромные успехи, достигнутые ими в их работе, темы их работ все же еще не охватывают той борьбы и побед, которых под руководством партии Ленина-Сталина добился наш народ. Экраны наших кино еще бедны фильмами о советском

быте, героической борьбе молодежи на новостройках, в росте и достижениях наших советских женщин.

К недостаткам организационной стороны фестиваля следует отнести беспорядочность в распределении билетов. Рудничный комитет стоял в стороне от этой работы, в результате многие стхановцы не попали на фестиваль. Плохо также обстояло дело с временем начала демонстрации картин. Вместе объявленных 8 часов вечера из-за несвоевременного сбора зрителей, да и из-за недостаточной подготовки аппаратуры начинали с опозданием на 1 час.

В общем, в своих пожеланиях трудящиеся комбината выражают уверенность в том, что это хорошее начинание послужит началом для массового коллективного просмотра и обсуждения лучших советских кинофильмов.

Ниже мы помещаем ряд откликов участников кинофестиваля в просмотренных ими кинокартинах.

Прекрасный фильм

Кинокартина „Ленин в Октябре“ исключительная по своему содержанию, раскрывающая многогранный образ вождя, правдива, проста и безгранична по величине,—еще не продемонстрировался на экранах нашей страны.

Когда говорят о картине— говорят о зрителях. Но смотря эту картину, не чувствуешь себя зрителем. Каждый чувствует себя частицей происходящего. Поэтому в моменты, когда жизни Ильича угрожает опасность, хочется предупредить эту опасность, грудью защитить его жизнь.

В то же время ты с торжественной благодарностью

отмечаешь, что жизнь Ильича стала вне опасности, что жизнь его под защитой людей, готовых капля за каплю отдать свою кровь за жизнь великого человека.

Ты видишь—Ленина окружает Партия, рабочий класс. С каким тактом (зная, что Ильич не любит опеки), с какой любовью и предусмотрительностью ограждается его жизнь.

С тем большим негодованием и чувством глубокого презрения относясь к тем, кто выдал Партию и стал ее заклятым врагом—Зиновьеву, Каменеву.

Прекрасная картина!

А. Кудрин.

ПРАВДИВЫЕ КАРТИНЫ

Кинофестиваль прошел очень хорошо. Исключительно хорошие картины по своему художественному содержанию были продемонстрированы на фестивале.

Кинокартина „Ленин в Октябре“ (автор сценария Каплер)—показала исторические дни великой Октябрьской революции 1917 года и руководящую роль В. И. Ленина и Сталина. Эпизоды картины просты, правдивы и понятны, они захватывают и волнуют советского зрителя.

Кинокартина „Чапаев“ документально показывает

борьбу в годы гражданской войны, во время которой выросли и погибли во имя революции такие великие герои, как Чапаев.

Правдивы и волнующи кинокартины „Великий гражданин“ и „Богатая невеста“. Они показывают нашу настоящую советскую действительность, настоящую жизнь и борьбу великого советского народа. Вот почему с таким волнением, с таким захватывающим интересом смотрит трудящийся произведения советской кинематографии.

Инженер А. Попов.

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ОБРАЗЫ

Наиболее ярко запечатлелись в моей памяти картины „Ленин в Октябре“ и „Чапаев“.

Артист Щукин своей замечательной игрой дал подлинный образ Владимира Ильича Ленина, который вел руководящую роль в пролетарской революции. Своим презрением к изменникам и предателям родины Зиновьеву и Каменеву Ленин учил нас, как нужно относиться к людям подобного типа.

Разрешая важнейшие вопросы, от которых зависела судьба революции, Владимир Ильич ни на минуту не забывал о „мелочах“ (забота о сне Василия).

Просматривая кинокартину „Чапаев“, я с неослабным вниманием следил за действиями легендарного героя, сражавшегося за нашу социалистическую родину Чапаева.

Б. Добрынин.

Хочется быть таким, как т. Шахов

Из всех просмотренных кинокартин на фестивале считаю лучшими „Ленин в Октябре“, „Великий гражданин“, „Если завтра война“, „Чапаев“.

В картине „Ленин в Октябре“ лучшие мастера советской кинематографии ярко показали руководящую роль партии большевиков и ее вождей тт. Ленина и Сталина.

Образ Владимира Ильича Ленина показан именно таким, каким он был. Его имя проникало в отдаленные глухие кишлаки и аулы и несло победу.

Картина „Великий граж-

данин“ показывает непримиримую борьбу партии с врагами народа — троцкистами, бухаринцами. Когда смотришь картину, хочется быть таким же непримиримым большевиком, как тов. Шахов.

Фильм „Если завтра война“ наглядно показывает как наша Красная Армия будет громить врага, посмевшего напасть на нашу страну.

О картине „Чапаев“ хочется сказать, что это одна из картин, о которой знают не только у нас, но даже за границей.

В. Кутяшов.

Получил хорошую закуску

Участвуя в кинофестивале, я вместе с другими просмотрел лучшие картины советского искусства, какими являются „Ленин в Октябре“, „Великий гражданин“, „Если завтра война“ и другие.

Просматривая эти картины, ощущаешь громадный прилив сил и энергии. Хочется жить одной жизнью с пролетариями России, идущими по зову Ильича на приступ Зимнего, последнего гнезда гниющего самодержавия.

Чувство радостного подъема в картине „Ленин в Октябре“ сменяется злобой и ненавистью к подлым предателям, изменникам родины и народа в картине „Великий гражданин“, так и хочется вместе с Шаховым и другими стойкими ленинцами собственноручно задушить этих годов, пробравшихся к руководству нашей партией. Хочется в жизни и во всей своей практической работе быть похожим на Шахова, этого непоколебимого большевика, не испугавшегося угроз, смело разоблачающего все подлые замыслы врагов.

От просмотренных мною картин я получил хорошую закуску для повседневной работы.

В. Семенов.

Кинофильм учит непримиримости к врагам

Из всех показанных фильмов в проводимом фестивале лучше всего остались в памяти „Великий гражданин“ и „Если завтра война“.

„Великий гражданин“ действительно правдивый, многокрасочный фильм, показывающий, как подлые выродки троцкисты, бухаринцы пытаются войти в доверие трудового народа. Но напрасно... Враги пролетариата.

Кинофильм „Великий гражданин“ учит нас непримиримости к врагам народа, учит большевистской

стойкости и прямоте (образ Шахова).

Кинофильм „Если завтра война“ показывает, что угроза войны висит в воздухе, что мировой капитализм готовится обрушиться на страну свободного труда новой войной. Но пусть только сунется господ фашисты на нашу родную землю, наша Красная Армия, сотни, тысячи наших красных летчиков-героев, наш военно-морской флот сумеют дать сокрушительный отпор наступающему врагу.

А. Усачев.

СЛАВНЫЙ ПУТЬ БОРЬБЫ И ПОБЕД

Три дня длился кинофестиваль на Сланцах. Три дня перед трудящимися комбината демонстрировались достижения советского киноискусства. Такие картины, как „Ленин в Октябре“, „Великий гражданин“, „Если завтра война“ и „Чапаев“, созданные советскими мастерами искусства, являются замечательными памятниками, которые войдут в историю как образцы подлинно советского реалистического искусства, свойственного только нашим людям и нашей стране.

Просматривая картины, просматриваешь тот великий и тяжелый путь, который под руководством нашей славной коммунисти-

ческой партии пришлось пройти трудящимся в борьбе с внутренними и внешними врагами.

Вот на экране кадры из фильма „Ленин в Октябре“. Они рисуют каким скромным и чутким, каким простым и обыкновенным в своей личной жизни и каким величественно сильным был гений пролетарской революции Владимир Ильич Ленин, поднимая и ведя за собой на борьбу против ненавистного царского строя — строя чудовищной эксплуатации, лжи и лицемерия, многомиллионный пролетариат России. И, как бы отвечая на призыв вождя, из народных масс поднимаются легендарные герои в образе Чапаева, которые, не щадя своей жиз-

ни, идут на борьбу с самодержавием, за ленинскую правду и свободную жизнь для трудящихся.

Вот на экране появляется фильм „Великий гражданин“. Это годы мирного строительства, годы, когда война на полях давно позади, когда все и всякие эксплуататоры и интервенты разбиты в открытом бою, когда развернулось наступление на фронте индустриализации и реконструкции нашей страны, это годы потери любимого вождя, друга и учителя Владимира Ильича Ленина.

Но следуя заветам Ильича, оружие еще не сложено, оно еще необходимо для борьбы с врагом внутренним, который, объединившись, пытается больно жа-

лить только что залечившиеся раны молодой республики.

В руководство большого губернского города пролезают бандиты и убийцы, которые жаждут власти и для достижения своей цели не останавливаются ни перед какими подлостями. Таковы в картине Карташев и Боровский. Они уже мысленно торжествуют победу, но на их пути становится стойкий, настоящий большевик Шахов. Этот человек сталинской эпохи, воспитанный партией Ленина-Сталина, если надо, не пожалеющий жизни за дело социализма. Несмотря на угрозы и травлю, он беспощадно разоблачает замыслы врагов, и народные массы верят в правоту его слов, они срывают маски с врагов, обнажая растерявшийся звериный оскал че-

ловеконенавистных предателей.

Враг бит. И так будет с каждым, кто попытается посягнуть на завоевания великой Октябрьской пролетарской революции, кто захочет испробовать мощь и силу советской страны и ее народа. Это замечательно и убедительно подтверждают кадры картины „Если завтра война“, в которой первая в мире, оснащенная новейшей техникой, любимая народом Красная Армия громит и уничтожает врага, попытавшегося нарушить наш мирный труд, на его же собственной территории.

Приподнято, возбужденно и вместе с тем с твердой уверенностью в наши силы, в непоколебимость нашей родины покидаешь зал.

В. Шварц.

Беспечный механик

В 12 часов дня 4 апреля на импортном компрессоре оборвался ремень. Работая в эту смену, я быстро сообщила о случившейся аварии механику тов. Красильникову, который вместо того, чтобы дать распоряжение о быстрейшей ликвидации вынужденного простоя, совершенно ушел из компрессорной и явился только в половине четвертого вечера.

В результате наплевательского отношения Красильникова к своим обязанностям шахта им. С. М. Кирова из-за отсутствия воздуха простояла четыре часа. Надеюсь, что администрация шахты учтет отношение Красильникова к работе и сделает соответствующие выводы.

Белова.

„Обещанного три года ждут“

26 сентября 1937 года я сдал в портиовскую мастерскую артели „Горняк“ заказ на пошивку двух чехлов для киноаппаратов. Вот уже семь месяцев, как я хожу в „Горняк“, но и сейчас еще не видно этому конца. Один из чехлов как будто бы и начали шить, но за семь месяцев работники артели еще никак не могут выбрать вре-

мени, чтобы притти и измерить его на аппарате.

Не думают ли руководители артели „Горняк“, что можно работать по старой поговорке „обещанного три года ждут“?

Нет, дорогие товарищи, так работать не выйдет. Этому и ему подобным безобразиям нужно положить конец.

В. Марченко.

ПЛАН-КАЛЕНДАРЬ

работы организаций строительства Гдовского сланцевого комбината на 1938 год.

№№	Формы и виды работы организаций	Дни
1	Заседание парткома	1 и 15
2	Общественное партсоборание	7
3	Цеховые партсоборания	3 и 21
4	Семинар парторгов	11
5	Семинар пропагандистов	8 и 9
6	Заседание комитета ВЛКСМ	5 и 20
7	Общественное комсомольское собрание	13
8	Цеховые комсомольские собрания	8 и 23
9	Семинар комсоров	14
10	Политдни и вечера вопросов и ответов	10 и 26
11	Пленум рудничного комитета	14 и 27
12	Производственные совещания и цеховые профсоборания	2 и 22
13	Совещания профгруппиров	7
14	Совет соцстраха и инспекция охраны труда	17
15	Партийная и комсомольская учеба	4, 16 и 28
16	Учеба заочников политэкономии	15, 16, 17
17	Собрание хозяйственного актива	11
18	Оборонный день	29
19	Собрание ИТР	11 и 19
20	Советский день	5 и 20
21	Технические совещания в цехах	29

Утверждено парткомом 3 апреля.

СПРАВЕДЛИВАЯ ОБИДА

При Сланцевской средней школе имеется несколько кружков: акробатический, музыкальный, плясунов и т. д. Из участников этих кружков составлена школьная концертная группа, которая выезжала на лесобиржу и ряд других предприятий комбината. Группа получила неплохую оценку со стороны обслуженных ею зрителей.

27 марта по договоренности с зав. клубом первого рудника тов. Алексеевым школьники готовились выехать на первый рудник. Тов. Алексеев обещал выслать к 8 часам вечера автомашину. Но вместо 8 часов машина была выслана в начале одиннадцатого вечера. И, конечно, приехав в клуб, мы никого из школьников не застали.

Мы просим рудничный комитет вмешаться в это дело и научить тов. Алексеева выполнять свои обещания.

В. Лехт, Е. Уточкин, А. Филиппов, А. Цыганов.

Готовятся к 1 мая

Сланцевская контора „Псковторга“ разворачивает подготовку к празднику 1 мая.

С 10 апреля „Цеквоторг“ приступает к ремонту и переоборудованию пекарни № 1. В ней будет произведена штукатурка и побелка стен, перекладка печей и т. д.

Ремонт и оборудование пекарни должны быть закончены к 25 апреля.

К празднику 1 мая трудящиеся камбината получают новые assortименты кондитерских изделий, которых будет выработываться до десяти сортов, а также хлебо-булочных изделий, assortимент которых увеличится до пяти сортов.

Советы врача

ГИГИЕНА ЗУБОВ

Часто многие думают, что зубы—это несобственно важная часть человеческого организма и поэтому не ведут за ними надлежащего ухода. Это понятие в корне неверное, ошибочное. Зубы—это одна из главных и серьезных частей нашего организма.

Зубы человека выполняют три важных и сложных функции:

Одной из основных функций, выполняемых зубами, является жевание. С нарушением этой функции зубы не в состоянии достаточно хорошо пережевывать употребляемую человеком пищу и этим вызывает ряд желудочно-кишечных заболеваний;

Ко второй функции, выполняемой нашими зубами, относится фонетическая обязанность или функция речи. С отсутствием зубов получается неправильное (картавое, шепелявое), произношение речи;

Третья, и последняя функция, выполняемая зубами, носит название косметической, т. е. вполне понятно, что человек, у которого отсутствует часть зубов, (особенно передних) кажется намного старше своих лет, форма лица теряет свою правильность, образуются провалы и т. д.

Заболевание зубов — кариес — обычно начинается с повреждения поверхностного слоя зуба — эмали. Это называется кариес эмали или поверхностный кариес. Затем начинает постепенно разрушаться ткань зуба, поражая второй слой зуба — дентина.

Кариес дентина бывает средний и глубокий. При глубоком кариесе от дна полости до нерва зуба, так называемой пульпы, находится небольшой слой дентина, который быстро разрушается, в результате чего микробы проникают в пульпу, вызывая ее воспаление — пульпит.

При пульпите больной страдает от сильных болей. Постепенно боли стихают, пульпит острой формы переходит в пульпит хронический, который, в свою очередь, переходит в гангрену, т. е. полное омертвление зуба.

Гангренозные зубы дают вос-

паление надкостницы или так называемый флюс.

Причин заболевания зубов существует много. Самые основные: первое, это наследственность—человек рождается с недостаточным количеством солей фосфора и кальция, которые дают прочность не только зубам, но и всему нашему костному аппарату. В период развития роста такого ребенка его зубы быстро разрушаются.

Второе, это употребление слишком мягкой и богатой различными кислотами пищи, — различные соусы, уксус и т. д. не безразличны для ткани зуба. Пища мягкой консистенции не производит самоочищения зубов.

И третьей, самой основной и легко устранимой причиной заболевания зубов является плохой уход за зубами. Необходимо отметить, что большинство посетителей зубоврачебного кабинета нашей амбулатории не уделяют должного внимания уходу за зубами, а это необходимо.

Зубы надо чистить два раза в день — утром и вечером, зубной щеткой с порошком. Щетка должна быть с мягкой ворсом, так как жесткий ворс травмирует (сдирает) эмаль. Чистить зубы рекомендуется порошком или пастой. Движение щетки должно быть не в стороны, а сверху вниз, т. е. по верхним зубам щетка должна двигаться сверху вниз, а на нижних зубам — снизу вверх. Чисткой нужно охватывать не только передние, но и задние зубы, и не только наружные, но и внутренние поверхности зубов.

При незначительном нарушении целостности зуба нужно сейчас же обратиться к врачу, так как запущенная форма заболевания зуба — пульпит — труднее, болезненнее и длительнее лечится, чем гангрена совсем не вылечивается, особенно на коренных зубах.

Поэтому залогом нашего здоровья и нормальной работы желудка является хороший уход за зубами и своевременное обращение к врачу.

Зуб. врач З. Курилез

К предстоящей конференции физкультурников

6 апреля в клубе создается конференция физкультурников и членов спортивного общества „Забой“ с вопросом: „Отчет совета общества „Забой“ и перспективы весенне-летней работы“.

Эта конференция должна положить начало развития

массовой физкультурной работы на комбинате. Молодежь должна принять активнейшее участие в работе конференции.

На Сланцах может существовать крепкая физкультурная организация.

В. М.

ПОЧЕМУ ЗАДЕРЖИВАЮТСЯ МОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ ПО РАСШИРЕНИЮ ЦЭС?

Расширение существующей электростанции началось с ноября 1935 года, иначе говоря, строительство новой электростанции ведется третий год, а монтажные работы — с мая 1937 года, т. е. уже 10 месяцев.

Обычно же монтаж электростанции с подобными котлами, турбогенератором, со всем вспомогательным оборудованием занимает в среднем 5-6 месяцев.

Чем же объяснить столь медленные темпы строительства электростанции?

Одна из основных причин—это то, что орудовавшие враги народа всячески старались срывать строительство ЦЭС—сердца комбината.

Борясь с последствиями вредительства, мы все же

наряду с этим имеем целый ряд причин, зависящих от комбината, и которые могут быть легко устранены при достаточной оперативности и поворотливости отделов и цехов комбината.

Главными и, пожалуй, основными причинами в настоящее время являются отсутствие значительного количества оборудования, как например, оборудование по водоподготовке, которое только сейчас начинает поступать.

Большая неувязка и в чертежах, что приводит к целому ряду переделок. Часто бывают большие перебои и в снабжении материалами. Отсутствие фланцевого железа толщиной в 15-20 миллиметров, прокладочных ремней 4-5 миллиметров не дает воз-

можности закончить работы турбогенераторов. Отсутствие дифференцированно-земляной защиты и сопротивления для нейтрализации генератора задерживает осуществление пуска турбогенератора в эксплуатацию.

Нехватка сортового железа, не дающая возможности приступить к монтажу третьего котла. К тому же очень мало высококвалифицированной и подсобной рабочей силы.

Изложенные выше причины, как видно, не являются за исключением водоподготовки и дифзащиты серьезными и непреодолимыми.

Не малую роль в задержке монтажных работ сыграл и бывший прораб Андреев своим формально-бюрократическим, а подчас и не-

добросовестным отношением к делу. Так, например, им была приостановлена работа по обмуровке котлов на восемь дней исключительно из-за недоговоренности с комбинатом.

Каково же положение с монтажом на сегодня?

По котлам — оба котла закончены монтажом, обмуровкой на 97 процентов, задержка в установке затворов и золочых рукавов. Тяго-дутьевая установка — на 60 процентов (отсутствуют вентиляторы).

Газовоздухопроводы и пылепроводы с различным устройством (мельницы) выполнены на 10 процентов. Задержка из-за неувязки в чертежах.

Водоподготовка — оборудование только начало поступать. Топливоподача — 20 процентов. Золоудаление — не начат монтаж из-за невозможности одновремен-

ной работы с обмуровкой котлов. Турбогенератор закончен монтажом.

Основной задачей в настоящее время является обеспечение пробного пуска турбогенератора 1-2 мая от старой котельной, на что имеются все реальные возможности.

График для выполнения работ по обеспечению пуска турбогенератора составлен, утвержден руководителем комбината и разослан по цехам для исполнения.

При поддержке партийно-профсоюзной организации общими усилиями рабочих, ИТР и служащих мы сможем закончить монтаж электростанции к сроку — 1 августа 1938 г.

Главный инженер по расширению ЦЭС — Беззаботный.

Врид. ответ. редактора И. П. СЕРДЮКОВ.